有陽晚報

南阳发布

守护食品药品安全,保护知识产权,破案406起,抓获犯罪嫌疑人1260人……

南阳警方亮出消费维权成绩单

本报记者 徐蕾 李谱

随着社会经济发展和群众生活水平的提高,"买买买"这件事和越来越多的人息息相关。我市公安机关紧盯直接涉及民生,直接影响百姓安全感、幸福感的制售假冒伪劣食品、药品、保健食品、农资产品、医疗器械等领域侵害消费者权益违法犯罪的行为,先后组织开展"昆仑2023""雷霆""清风""夏季治安打击整治"等系列专项行动,全力守护民生安全、保护"创新创造",

2023年以来,共破案 406 起,抓获犯罪嫌疑人

起,所 然 记 非 無 疑 八 1260 人,涉案金额 2 亿 余元,大要案侦办成效位 居全省前列。



方在某美容机构调查取证(资料照片)

守护群众"颜值"安全 打击医美行业违法犯罪

食品药品安全是最大民生,事关每个人的切身利益。我市公安机关紧盯肉制品、食用油、农副产品、保健食品"两超一非"(超范围、超限量使用食品添加剂和非法添加非食用物质)犯罪,持续严打制售假劣等常见药品犯罪和非法制售医美产品等药品安全领域突出犯罪。

2023年8月13日,我市市场监管部门在进行药品安全风险隐患排查行动中,发现有人销售无中文标识的"注射用A型肉毒毒素",遂将线索情况通报至公安机关。两部门共同对线索开展调查,公安机关于2023年9月21日依法对该案立案侦查。

专案组通过对相关涉案信息进行认真梳理研判,历时20余天厘清了犯罪团伙的组织架构。

2023年10月12日至16日,专案组兵分多路进行集中收网行动,上线以及多名下线医美机构犯罪嫌疑人陆续被抓获到案。

专案组查实,2020年以来,李某夫妇从上线杜某、黄某等处低价大量购入肉毒素、玻尿酸、瘦脸针、水光针等裸瓶,从陈某处购入包装材料,指挥工人包装加工,以免费医疗美容培训为幌子,发展大量美容店作为下线,其产品销售遍及河南、河北、湖南、广东等21个省(自治区、直辖市)。目前,该案件已捣毁药品、医疗器械和化妆品包装等仓储窝点4处,查处违规医美机构61处,抓获犯罪嫌疑人65名,查扣肉毒素、玻尿酸、溶脂针、水光针等2000余盒,涉案总值3000余万元。该案中,涉案肉毒素等产品出厂价仅为十几元,二级经销商销售价为40至60元,三级经销商销售价为200至300元,终端医疗美容机构给消费者注射价格在1000元以上,最高3000余元。

目前,市场监督管理部门对涉案的4种肉毒素作出假药认定,检察机关对涉案犯罪嫌疑人以生产、销售假药罪批准逮捕。

在保护食品药品安全方面,我市警方侦破的 "6·27"生产、销售假药系列案件,共抓获犯罪嫌疑人 27名,现场查获假中药材5吨,涉案总价值 2000万元;破获的"2·21"涉嫌生产、销售伪劣产品案、"6·22" 生产销售假药案等8起案件获公安部贺电表扬。

草铵膦农药不含草铵膦 警方重拳出击打假

针对春耕时期不法分子在农资市场上 制售假农药、假化肥、假种子等违法行为,公 安机关联合农业农村部门加大对各销售网 点的排查。

2022年6月,邓州市公安局接当地农业农村部门移送案件称:在邓州市某村小学隔墙的邓州市某农资有限公司涉嫌生产、销售假农药,当事人已逃逸。

南阳市公安局食药环森支队迅速牵头 成立联合专案组,组织两级公安机关全力开 展侦破工作,很快锁定了主要嫌疑人顾某的 行动轨迹和真实身份。

专案民警赶赴江苏省宿迁市,在顾某居 住的小区门口将其抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人顾某供述了其与张某、毕某、曹某等人合作生产、销售假农药的犯罪事实。专案组顺线追踪,辗转湖北武汉、江苏宿迁等地,5名犯罪嫌疑人先后归案,在生产窝点现场查获假农药价值120余

经依法侦查查明,顾某等人在邓州市租赁厂房,先后注册邓州市某农资有限公司,生产草铵膦除草剂农药并在某网络平台大量售卖,通过物流发往湖南、广西、广东等10余个省市,累计销售伪劣农药79万公斤,涉案总金额1453余万元。

针对涉案农药,公安机关委托相关机构 进行抽样检验,发现顾某等人生产、销售的 某光牌和某胜牌草铵膦农药不含草铵膦成 分。邓州市农业农村局认定该批涉案农药 为假农药。

目前,顾某因生产、销售假农药被法院 判处有期徒刑十五年,其他从犯分别被判处 一到七年不等的有期徒刑。

我市公安机关还成功侦破了"唐河黄某制售伪劣农药案",查扣价值1000万元的伪劣农药;侦破"方城胡某生产、销售伪劣种子案",查扣假花生种子40吨,有力保护了农民权益和农业生产。

农家小院生产假冒电子烟 犯罪嫌疑人被抓获归案

聚焦群众和企业合法权益,我市公安机关紧 紧围绕民生安全、行业安全、产业安全,依法严厉 打击各类制售假劣烟酒、服饰、家用电器等事关群 众生命健康和公共安全的突出违法犯罪,切实加 大知识产权刑事保护力度,维护企业合法权益。

2022年底,南阳市公安局组织淅川县、卧龙区公安部门,会同烟草部门在淅川县某村民房内,成功捣毁一生产假冒注册商标电子烟窝点,现场查获整套生产加工设备及成品电子烟5.24万支。经商标持有方认定,该批产品系假冒他人注册商标的电子烟。

经查,该窝点自2022年11月13日开工以来,已对外销售北京、深圳两个品牌假冒电子烟三批次共计10.4万支。同时锁定广州东莞侯某为首的制售假冒电子烟犯罪团伙。

专案组20余名警力分两路前往东莞市长安镇和淅川县同时开展抓捕行动,一举抓获包括侯某在内的7名嫌疑人,查获该团伙在东莞长安镇组织生产的窝点2个、生产线2条。

经进一步侦查,嫌疑人戴某、王某、祁某、邵某为侯某提供假冒电子烟零部件,成品假冒电子烟封箱后利用物流渠道交刘某等人销往海外(墨西哥、东南亚等国)。南阳警方组织民警三次南下,分别在浙江义乌、广东东莞开展抓捕行动。目前,14名嫌疑人均被抓获归案,捣毁生产、仓储窝点5个,查处组装生产线4条,查处印刷、切盒加工点3个,涉案总价值2000余万元。

目前,法院以假冒注册商标罪判处该案犯罪嫌疑人侯某有期徒刑四年零六个月,并处罚金10万元,其余嫌疑人正在公诉中。

针对网络平台制假售假、侵犯知识产权等问题,南阳警方加强同阿里、腾讯、拼多多等网购平台协作,整合内外部科技资源,强化警企协作,重点巡查电商平台、论坛贴吧、微信公众号以及食品、保健品、药品、化妆品等带货直播间,实施动态监测,多维分析研判,落地核查打击,取得一定成效。先后破获知识产权类案件66起,采取强制措施335人,6起案件被公安部下发督办、贺电表扬、发起全国协查。③5

